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Előfizetési ay. Előfizetési
Helyben: Vidéken

Egy évre
Fél évre
Negyedévre
Egyes szám

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Hirdetmények dij 3 hasábos petit sorért 5 kr. — többszöri vagy terje­
delmes hirdetéseknél árleengedés adatik.

Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vácz" szerkesztőségéhez fő ut 84 szám alá Vác:

Kéziratok vissza nem adatnak.

Tisztelt olvasóimhoz!
. A váezilapok szerkesztőségében, valamint e lapok czime, — beosztása, és tartalmában történt változások 

megtörtént tények. ’
Alólirt felelős szerkesztő azon reményt bátor kebelébe táplálni: hogy ezen élőnyös változások 

daczára, az olvasó közönségnél semmi hátrány sem lesz észlelhető.
Kié e lap?
Az enyém? Nem ?
Önöké líraim!

1 / £ sz^mi1 lapot, mint új czim alatt és csak is az olvasó közönség előnyére más alakban beosztott lanot 
azon kérelemmel van szerencsém kegyetek kezébe szolgáltatni: legyenek oly jók azon. eszmét terjeszteni hogy =* 
semmi!°rganUm nélkül eí?y ember; — ily beszélő (hogy úgy fejezzem ki magamat) gép nélkül egy társadalom

, . , „ ,E !aP lrtny,a’ df‘zára a yáltoztatásoknak, egy Mtttryan az marad azon iránnyal, mit ennek megindítása előtt 
kiadott váczi lapok és e lap uj czime es beosztása ellenére sem tekinti magát egyébbnek mint a Váczilapok fölv- 
t a t ii 8 a n a k. *

Midőn tehát lapunkat becses pártfogásukba ajánlanám maradok honfiúi tisztelettel
 Éliássy Gyula.

Egyetlen lap sem merné a XIX. 
század második felében azt: hogy ő 
absolut conservativ irányt fog követni 
kijelenteni; — mi tegyük ezt ? ?

Ily es valamit, ezen igénytelen kis 
lapocska nem csak hogy nem ígérhet, 
sőt hogy ha létezésének czélját szem 
elől téveszteni nem akarja szóval és 
tettel a haladás terére lépni kötelessége.

Jól tudjuk, hogy minden esetre 
vannak olvasóink között heves vérű 
reformerek, vannak conscrvativek, van­
nak úgy nevezett józan haladás cm-

A hevesvérű, és árkon bokron túl­
hajtani óhajtó reformerekkel, tekintve 
helyi viszonyainkat, ós a még nagy­
számú conscrvativeinket egyelőre kezet 
nem foghatunk.

Leszünk tehát, — mik?
A józan hal adás cmb er ei!!?
Ezen sémit mondó ezimet ve»vük 

fel?!
Úgy hiszem, hogy a felette józan 

józanság után a Vakond saját felette 
szerény körét, a sas viszont villám 
sebességű, röpülését tartja józan hala­
dás körének, — és ezek között a száz­
ezer árnyékhlt; — úgy annyira, hogy 
a vakond nagyon megerőteti magát, 
lm óránként néhány lábnyi tért halad

át, ós teljes józansággal hiszi, hogy ő 
most magát valóban megerőltette, a 
sas ellenben gyöngének hiszi izmait, 
vagy talán zúgolódik az akadályok 
vihar stbi ellen, ha óránként csak 6—8 
mértíöldet haladhatott; igy nálunk 
is: egyik ki elveiben mindig követke­
zetes, egy órában egy mértföldet ha­
ladni hisz józannak; a másik hasonló 
következetesség- nyomán, hat mértföl- 
det egy órában hisz azon sebességnek,
— melyet józannak lehetne mondani.

És igy megtörténik, hogy ha az
első, vasútra kerül, és őt egy mérföldön 
keresztül egy óránál hamarább átviszik; 
-- oly hangos „megálljt“ harsog az 
égbe, hogy az egész természet kaczag.

Ha ellenben a másik, a mi hires 
úttalnn utainkra vergődve szinte józan 
haladási elvénél fogva egy óra alatt 
hat mérföldet tán még egy darabot 
óhajt haladni és másokat is magával 
vinni; úgy vagy az egész társaság 
nyakát szegi, vagy legjobb esetben 
ügyetlen kocsisként, összetört jármüvei,
— kezet csókol ha egy idegen odébb

Nevetséges tehát az a vakond ki 
vasúton gőzkocsin is csak lassan-lassan 
akar haladni, úgy szintén nem a levegő, 
hanem ragadó sárba keveredett sas is,

ha ő itt, nem az ő elemében és éppen­
séggel villámként akarna repülni.

A haladásnak észszerűnek kell 
lenni; ily irányt fogunk kö­
vetni; repülünk ha a levegőbe fel­
kaphatunk, ha töretlen útra vergőd­
tünk circunspectusok leszünk, hogy 
tengelyünk eine, törjön ; végre ha tév­
útra , zsák útezába j ütöttünk egy lépést 
sem haladunk, sőt még saját szemé­
lyünk központján egy jobra vagy balra- 
átot is teszünk, még visszafelé is me­
gyünk; csak hogy a tévút és zsákut- 
czából kimenekülve újra előre halad­
hassunk.

így akarnánk mi, a mikis-váczi 
köztársaságunk ügyeiben haladni.

Éliássy Gyula,

Levelezés.
Vácz, okt. 21. 1870.

Folyó év a leginostohább borászati évek 
közé számítható. A túlságos téli nedvesség, 
és a noha rövid, de igen erős hideg miatt a 
szőlővessző szemei többnyire elvadulván, a 
tőke nagyrészt csak azon alvó szemekből 
hajthatott, melyek a vastagabb kéreg bur­
kolatában az ártalmas befolyások ellen me­
nedéket találtak Oly tőkék pedig, melyek­
nek földtakaróját a szél és eső jobban le­
hordván, alvó szemei is elvadultak, a föld-
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alatti mélyebb fekvésű rügyekből hajtani 
voltak kénytelenek.

Az igy keletkezett többnyire meddő fa- 
kadások miatt bő szürethez már tavaszszal 
sem lehetett kilátásunk, annyival inkább, 
mert sok szőlő még pünkösdkor is alig so- 
rallott végképen, de volt sok tőke, mely a 
nyári nedvesség és rákövetkezőt meleg befo­
lyása alatt csak szt. Istvánkor hajtott ki.

Virágzásig mindazonáltal úgy állottak a 
kilátások, hogy a közönséges miveletű sző­
lőkön, holdanként 10 —V# altó volt reményl- 
hető. Virágzáskor azonban az esők és hideg 
viharok folytonosan váltakozván, a korábban 
virágzó fehér fajok a termést, mint a váczi 
kapás mondja: „be nem vallótták“ azaz 
meg nem tartották, és a termés kilátásai 
ekkor már majdnem felére sülyedtek le.

De az az őszi esőzések megmaradtfe- 
liór fajaink nagyrészét lerodthasztották és 
igy még virágzás után várt csekély termésünk 
is felére szállott le, — úgy, holdankit egyre- 
másra három altónál többet alig szüreteltünk. 
Miután a kadarka, rácz fekete, fekete gohér, 
mint az ezen vidék hegyeinek legkedvesebb 
fekete fajai, kedvezőbb körülmények közt vi­
rágoztak, de keményebb természetüknél fogva 
a rothadásnak sincsenek annyira kitéve, fekete 
fajainkon az idén aránylag több termésünk 
lett, mint a fehéreken.

A szőlő megérésére szeptember vége és 
október eleje oly kedvezőleg hatott, hogy 
örvendetes meglepetéssel tapasztaltuk, hogy 
a must már ott is, hol a legkorábban szü­
reteltek 11—12 fok czukor tartalmat muta­
tott. ott pedig a hol a nagyobb birtokosok 
csak most szüretelnek, 14—15 fokot mutat.

A mustmérő annak lcitndására szolgál­
ván, hogy száz font mustban, hány font czu­
kor van ? a 13 fokú mustnál minden 8-ik, a 
14 fokúnál minden hetedik font, czukor. 
Miután minden két-két fok czukor, rendes er­
jedés mellett, a must kiforrása után egy fok 
szeszt ád,az idén mindenek daczára 5—6—7 
fokú borokat várhatunk.

I aval, midőn igen jő - boraink termettek 
a must 15—16 — 18 fok czukrot. A külömbség 
tehát a czukor tartalomra nézve nem igen 
nagy — és csak abban van külömbség, hogy 
az idei mustban a czukor mellett igen sok aj 
szabad savany, tavai pedig a czukor melletti 
igen kevés szabadsavany volt. I

TÁRCZA.

Probatio Calami.
Kedves olvasóink ugyhiszem tudják, hogy 

uj principálisunk van, természetes dolog, 
hogy az uj principális ur több uj rendes és 
rendetlen életű tagokat aquirált, az pedig 
plane magától értetődik hogy az illem sza­
bályoknak eleget teendő ezeket színről színre 
bekell az érdemes publieumnak mutatni.

Én tehát addig is míg a principális 
ur ezt frakk és fehérkesztyübe szorítva a szi­
gorúbb etiquette szabályok szerint eszközöl­
heti bátor leszek az illetőket úgy pongyo­
lán a mint kezem ügyébe esnek lefényárny- 
képezni.

Igaz ugyan hogy nekem aprima per- 
ohasumego elvénél fogva először is úri 
zemélyemet kellene bemutattni, mégis mint 

Sasku Károly proselytája ezen műtétet prin­
cipális uron kezdem meg.

A nevét úgy is tudják 5' 5" magas 
(a szélességét nem mértem meg) 
mesterségére nézve ellenség gyártó; utóbbi 
időben diplomával patentirozott gyárát ki­
terjesztendő újság szerkesztésre adta magát, 
reményiem hogy vállalata: ön készített ellen­
ségékkel önmagát körül venni, sikerülni fog í 
vallása ismeretlen, ő maga nem mondja, a 
legidősebb emberek pedig nem emlékeznek 
hogy valaha templlomba látták volna. *) Kü-

*♦) Ez njzyan nem igaz, mert a múlt vasárnap is

Ily körülmények közt mustjainkból egész­
séges, tartható, vizezhető asztali borokat vár­
hatunk, melyeknek az lesz sajátszerűségük, 
hogy a tavakhoz képest kevesebb seprűt, 
de annál több borkövet fognak lerakodtatok

Idei borainknak, tekintve a fenforgó 
körülményeket, okvetlenül lesz kelendősége.

1- ször Mert országszerte csekély a tér-, 
més és bővebb terméssel csak kevés, kivé­
teles vidék dicsekedhetik, mit a serfőzők 
tömeges árpabevásárlásokkal üdvözöltek.

2- szor. Mert a tavali borkészletek közt
igen sok bor megnyúlósodott., Az ily bor­
nak pedig egyetlen, egy orvossága, legalább 
arra, hogy ihatóvá tétethessék, a friss sava­
nyú bor, , f

3- szor. mert a tavali bor igen draga, 
oltója már is 10—12 forintra szökkenvén, 
közönséges fogyasztásra fel kell az idei bort 
vásárolni.

4- szer. mert az igazi bortivó közönség 
9 tizedrésze bár millyen lett légyen is a 
tavali bor, ha az idei bor kiforrt, uj bort 
követel. És végre ne tessék elfelejteni hogy

5- ször. Az országos képviselőháznak az 
idén jár le a mandátuma — ha a béke meg­
marad, 400 képviselőt fogunk tehát éltetni — 
a mi nem tréfa I

Tudtunkra eddig hat és fél forinttól 
hét és fél forintig történtek eladások, ter­
mészetesen lehúzatlanui, seprőstől.

Különfélék.
Kt. Hogy a reform terén legelőbb 

rendőrségünket jelöljük ki, mint olyat, 
melyre úgy miként az jelenleg fenn áll 
kár költeni, azt minden jó akaratú 
egyén becsmerheti, hogy igazunk van.

Jól tudjuk mi mily költséges egy 
jól szervezett rendőrség, de minthogy 
ettől függ vagyoni és személyi bizton­
ságunk, fösvénykednünk nem szabad.

Ha egyelőre meg is hagyja a kép­
viselet a jelen személyzetet, és beosz­
tást, legalább rendőrfőnökről gondos­
kodjék , olyanról, ki annak megfelelni 
képes.

lönös ismertető jelei, hogy a bajusza kétfelé 
áll, s annyira jószivű, hogy vadászat alkal­
mával a nyúl háromszor is elfut a lába kö­
zött a nélkül hogy agyonlőné.

Hosszú László 
(magas állású úr.]

Az igazgató ur után jön az első sze­
relmes — ábrándos jó fiú, anyira szereti 
a nőket, annyira szerelmes, hogy maga is 
szoknyába jár, én csak azért haragszom reá, 
hogy első szülött létére úgy megnyulott 
hogy én ha egyszer feltekintek reá három 
napig fáj bele a nyakam, azonban éppen 
ezen hosszúsága miatt áll közel a szerel­
mesek napjához a holdhoz, s ha ott az eme­
leten egy kissé neki veti magát, kényelmesen 
puszit adhat a teleképű sápadt Luna kis­
asszonynak.

l,ogúil„v VI;jiillán
(vallásra török)

Társaságunk Adonisa, „az első hős is­
meretes nem ugyan nyugottol keletig, hanem 
északra a téglaháztól, délre a lőháug, sőt 
sokan azt állítják, hogy már a hét kápolna 
körül is látták volna, jelen időben építé­
szetre adta magát saző találmányának lenni 
hiszik azon újabb építészeti stylt melysze- 
rint az utczára felesleges ablakot hagyni, 
ezen stylben az első műremek jelenleg hely­

én kísértéül haza felese égőmet a templomból, de azért 
legyen úgy, nem akarom önt nyilvánassan meghazud­
tolni, csak jövőre ilyesmit ne pletykázzon ki, mert lássa 
barátom még hozzánk nem vonultak be Viktor Emanuel 
csapatai. aszerkeszt«

Mint. tudjuk ép szőnyegen forog egy 
ujj városi rendőrhadnagy választása, 

v*— nem volna e jó és üdvös, ha ezen 
választásnál, minden mellék érdeket 
elódázva oly egyént szemelnének ki, 
— ki nem csak jó akarattal, mely ma­
gában véve semmit érő, hánem való­
ban szakismerettel, sőt hivatással bir 
e pályára.

Nem akarunk semmi nyomást sem 
gyakorolni a képviselő testületre; ha­
nem azt tudva, miszerint ezen külön­
ben igen szerény állásra oly egyén pá­
lyázott, ki mindazon kellékekkel bir, 
melyek egy rendőr főnökben követel- 
hetők; — csak is a közjóra tekintve, 
programmunktól ez úttal eltérni kény­
telenek vagyunk, és ezen képesített 
egyént kinek neve Forster József, egész 
melegséggel ajánljuk.

Bocsánat c pártoskodásért, higyjék 
el, hogy ez az első és talán utolsó 
Programm eltérés csak is városunk 
Irányában! jó akarat szüleménye.

Kj. Az újonnan nyitott Neumann 
féle kávéház első keresztelési ünnepé­
lyét múlt héten ülte meg1, — ezen al­
kalommal az itt állomásozó vadászzásló- 
alj (úgy látszik, hogy a honvédek 
helyett egészen a miénk lész) egyik 
részeg hőse jónak látta bajonetjét az 
épen kitekintő ártatlan, marquer fejé­
vel olyaténkép érintkezésije hozni, hogy 
ez, t. i. a Marquer halálos sebbel fején 
rögtön eszméletlenül összerogyott, — 
a helyben lévő polgárságnak nem kis 
veszélyei sikerült két hős vadászt el­
csípni , — mig a lépésnyire lévő vá­
rosházán szundikáló alabárdos rendőr­
ség a majd két óra hosszáig tartó bo­
tránynál nem is mutatta magát.

K. Migazi egykori váczi püspök 
által épített, és szobrokkal díszített

ben az ő felügyelete alatt nagy szorgalom­
mal készül.

Vele többször fogunk találkozni, mert 
mint a szépvilág kegyencze mindig ott lábat- 
lankodik, a hol nekünk, — kiknek már nem 
oly könnyű a diadal aratás — rettentően 
utunkban van — korára nézve a 25 és ötven 
között áll; de azért jó tánezos, miről egy szép 
szőke delnő a legutóbbi szüret alkalmából 
kész is bizonyítványt adni. Legközelebb meg­
nősült (ez a kis rágalom, majd csak 
ront valamit a hitelén) de nejét 
annyira rejtegeti előlünk, hogy azt eddig 
csak is Pertik barátunknak sikerült meg­
látni — annak is csak fényképen.

Hfiiifa iíyiii'i

A komolyabb szakmára a kis gyerme­
kek apja vállalkozott; de helyét nem foglal­
hatja el azonnal, mert mióta vőlegény any- 
nyira megnőtt az orra, hogy c miatt nem 
látja a papirt, melyre Írni akar.

(kút capituhvtiót kiszolgált államfogoly.)
Miután a női személyzetet csak jövő­

ben leltet szerveznünk, még csak én magam 
vagyok hátra bemutatandó; de ha valaki 
ideges, kérem ne olvassa el e borzasztó so­
rokat, mert akár hiszik kegyetek akár nem, 
én már többször állottam az akasztófa alatt 
s csak a véletlennek köszönhetem hogy he­
lyettem mást kötöttek fel; — mégis reám 
bízta szerkesztő uram a tárczát, hanem 
azt meg kell vallani, hogy nem is tett bele
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pompás hid, mely a pest váczi ország­
úinál összekötő kapocs gyanánt szolgál, 
oly humánus eszme által lett tervezve, 
miszerint ezen szép kőhid mélyedései­
nél, a fáradt utas vagy a munkából ki­
merült váczi lakos részére ülőhelyek 
tartattak fenn; — ki foglalja pedig ezen 
helyeket el? — rongyokba burkolt, 
nagyobb részént simulant, korhely, 
naplopókból koldusokká évancirozott 
csőcselék.

Az irgátlóm és jótékonyságnak min­
denütt tért nyitni, mi is aláírjuk, — a 
szalmás viskótól a fejedelmi palota,: 
és az istenházáig egyformán megen­
gedhetjük, sőt ennek gyakorlását kö­
vetelhetjük is, — azonban mindennek 
meg van a netovábbja.

Az említett hid szépsége, és építé­
szeti remekségc daczára nem oly széles, 
hogy ily országos út hídja gyanút, és 
egyszersmind nyivákoló, csengetyüző, 
bordélyházak és orgiák söpredékei, 
nagyobb részint holt részegen fetrengő 
bitangok tanyájául is szolgálhasson.

A Ind mindkét vége alacsony, és 
igy ki áll érte jót, hogy ily nyivákoló 
simulant söpredékek vad lármája, az 
átutazók lovait meg ne bokrositsák, 
megriasztva ezen szerencsétlen utasok 
a másfél öles mélységben nyakukat 
nem szeghetik?

De ha erre a rendőrség nem tekint, 
mert hiszen azon másként is lehet se­
gíteni t. i. ne tessék jó lovat tartani? 
— hanem a váczi taligásokból tessék 
négyes fogatot összetákolni? ha úgy 
van, úgy legyenek szívesek a moral 
alapján lendíteni a dolgon, — ugyan 
mit gondolnak éppen önök serdülő szép 
leánykái, midőn a gyönyörű fekvésű 
hétkápolna felé teendő sétájuknál leg­
előbb is ily ocsmány, félmesztelen, ön

csak egy árva zöldbegyü bankót sem, s igy 
ha azt kívánják, a „v ácz“i lárcza ür es ne 
legyen annak idejében siessenek előfizetni, 
akkor aztán hiszem, hogy némelykor nem 
csak a tárcza hanem a tárczairó is tele

Ha érdekükben fekszik vagy a kíván­
csiság bántja kegyeteket, az az engem sze­
mélyesen látni akarnak, erre több módét 
ajánlok, nevezetessen: — hívjanak meg n é v- 
nap, disznótor, lakodalom ésmás ily­
nemű szerencsétlenség felmerülése alkalmá­
val!; legalább azt nyerik vele, hogy nem kell 
petróleumot égetni, világitok én eleget, — 
vagy sétáljanak cl a reggeli órákban Mandl 
ur boltja előtt ott leszek az Ausslagba; de 
legjobban cselckesznek ha Jakli uramhoz 
betekintenek midőn a szükséges kedélyesség­
hez anyagot gyűjtünk. Apropos, Jakli ezt 
csíptem meg bűnbakul, minden rósz élezet 
rajta köszörülök ki, mert Marosin már nem 
állhatok bosszút, azért hogy 200 fontos terje­
delmemmel nem birt megtanittani tánczolni, 
minek az lett szomorú következménye, hogy 
Hufnagel ur kedélyes szüreti mulatságán nem 
én, hanem ismét az az átkozott kékszemű 
(kék üveg) Kálmán lett a Vortftnzer.

De most látom hogy eltérek tárgyam­
tól s a helyett, hogy biographiámat Írnám 
le hetet havat össze hadarok.

Legyenek szívesek egy kis türelemmel 
lenni, inig kiokumlálom *) hogy ugyan mit 

*) Nem Váczon tanulta ön ezt az ominosus Ki- 
omkálum szót ? Szerkesztő.*)

csonkított, nyomorékokkal kell talál- 
kozniok.

A jelen vásárkor néhány ily nyo­
morultat előztek ugyan, azonban a szép 
kőhid mégis koldustanya, és a fáradt 
utasok helyét pihent naplopók foglal­
ják el.

Kt. Van nékünk egy szerelmes liszt­
kereskedőnk, és egyúttal zsákköl- 
csőnnző, nevét csak jővőre Írjuk ki, ha 
a figyelmeztetés nem fog használni, 
mert a rendőrségnek hiába beszél­
ői nk , és igy közvetlen a vétkes talán 
megpirulni képes orczájához fordulunk, 
ezen szerelmes gsákkölcsönző, penészes, 
lyukas, sáros és vizes zsákjait oly con 
amore toritgeti ki az amúgy is kes­
keny gyalogjárdára, mintha ő, ezt is 
áreudába bírná, — de mért ne istenné? 
mikor biztos róla, hogy még csak meg 
sem szólítják, nem hogy büntetéssel 
illetnék, — de hány ily járda
árendásunk van! a nélkül, hogy 
ebből sovány városi cassánk hasznot 
látna, holott be jól esnék azon öftos 
birság jótékony czélra is.

Vegyesek.
* A váczi «laltársiilttt „beküldő zász­

lóavatás ünnepély!“ programját, melyet tér­
hiányában nem közölhetünk, nem mulaszt­
hatjuk el azonban szépeinket kik Koszorú 
leányi minőségben az ünnepély díszét ké- 
pezendik, tisztetettel felkérni, hogy az ava­
tás napján d. u. 4 óráig díszöltözékeikkel 
elkészülni sziveskedjének, mert ez által a 
gyors összegyűjtés a rendező bizottmánynak 
lehetővé tétettvén, az ijnnepély kerekded- 
sége nem veszélyeztetik.

— Spitzer Miksa könyvkereskedé­
sében Váczon előfizethetni lapunkra, ugyan 
itt kaphatók e lap egyes számai is 10 krjrért.

— Kimerítő szüreti tudósítást eddig 
azért nem adhatunk, mert környékünk ösz- 
szcs szőllőhegyeinek termését hitelessen tudni

mondjak magam felül mert rosszat mondani 
nem akarok, azt pedig kegyetek sem kí­
vánhatják, hogy tárczáiró létemre igazat 
mondják.

Születésemre nem emlékezem, hanem a 
szerint a mint a rágalmazó világ beszélő 
már csecseinős koromban hosszas, és nagyo­
kat ittam, akkor ugyan még csak tejből, 
hanem 10 éves gyakorlat megtanított Jókai­
ként, kogy most képes vagyok azt minden 
feldönthető itallal végrehajtani, miután pedig 
szabály nincs kivétel nélkül — a vizet ezen 
szabály alul én is kizártam.

Magasságra én is vagyok olyan magas 
mint principális ur; de olyan nem mint a 
prima amoroso, mert erre még nem akadt, 
mérték. Váczon.

Mesterségem nincs, de nem is tanultam 
semmit, a mit tudok az különféle helyen 
úgy ragadt reám, be is teljesedett rajtam 
azon zsidó közmondás „Viel meló eh es, 
wenig b roch es.“ — No de semmi, majd 
másként lesz ez ezután, s én alkalmat ve­
endők magamnak a bekövetkező hosszú téli 
estéken minél több érdekes piquanteriákat 
feltálalni, csak egyszer tisztába legyek ked­
ves olvasóim szája izével mert most csak­
úgy „probatio calami“ gyanánt vezet­
tem végig hegyes, éles és karezolos aczél 
toliamat e sorokon s ugyhiszem ha mint a 
jóházaspárok, az iró és olvasó összetörödünk 

*)Kérem szépen nem kilomlcálum szót irt aczikk- 
ivó ur hanem csak azt hogy „kiokumlálom.“ ^ ^

akarjuk, mielőtt, ily statistikai adatot közre 
bocsájtanánk.

Általában névé az idei szüret oly ro- 
szúl ütött ki, hogy főleg szegényebb szőllős 
gazdákat, kik gyakran kölcsön vett pénzek 
kénytelenek szőllejiiket munkáltatni, valóban 
a tönkre jutástól féltjük.

A mennyiség, a tavali egy harmadának, 
sok helyett egy ötödének; — a minőség a 
tavali terméshez hasonlithatlannak felel meg.

Szomorú szüretek, savanyú szőllők, még 
savanúbb szőllősgazda arezokban nem szű­
kölködünk.

Nálúnk nem csak a megszedett szőllő 
lett szomorú mint Petőffy mondja, hanem 
már szedetlen állapotban is az volt. — A 
szüreti eredményt, — ezen par excellence 
szőllőtermesztő vidékről, legközelebb, egész 
részletekig terjeszkedve, közölni fogjuk.

— Folyó hó 16-iki Gál vásárunk, mint 
rendesen minden őszi vásárjáink népes volt.

Bővében voltunk eső, és bokáigerősár­
nak, — rendetlenül, — minden útszát el­
záró szekereknek, — volt részeg taligások, 
tétlenül ácsorgó alabárdosok, — és más 
söpredékekhez is szerencsénk; a zsebmetszők 
tolvajok, minden fajtája úgy mint mindig 
meglátogatott minkét, legnagyobb megtisz­
teltetés az: hogy a hires tinnyei fráterek is 
szerencséltettek; és mint mondják jó siker­
rel, — a váczi vásárt ezen tinnyei urak na­
gyon nagyra becsülik, az évi jövedelem °/10 
részét mondják a váczi vásári gescheftek 
hozzák be.

A vásárt magát illetőleg, az eladók 
nem panaszkodhatnak, — hanem a szegény 
zöldség, és káposzta kereskedők megemlege­
tik az idei váczi vásárt.

Káposzta százát 80 krtól 2 frt 50 krig, 
vesztegették főleg a vásár közepén.

* Jó rendelet. Páris városában a 
kormányzó azon rendeletet adta ki, 
hogy a mely korcsmából részeg em­
ber jő ki, azon korcsmát bezáratja. 
Most Párisban nem szabad lerésze- 
gedni senkinek, mert ott észre és erő­
re van szükség.

* Egy amerikai lapszerkesztő sza-

a gyengeségek és társadalmi hibák ostoro­
zását a közjó érdekében nem csak eltűrik, 
hanem mint jó orvosnak a beteg tagon ej­
tett, bár fájdalmas műtétét helyeslendik is.

íme még én is komoly kezdek lenni; 
hiba biz ez; de nem tehetek róla, humoro­
mon erőt vesz a közjólétre törekvés.

Most azonban zárjuk be e hétre a tár­
csát, mert a jövő heti prognosticon szerint 
tárczászi minőségem a zászlóavatás, estély 
szüreti visszatekintés valamint több felme­
rült és felmerülendő rend és rendetlenségek 
nagyon igénybe veendik.

Végre nem hajthatom fejemet addig 
nyugalomra, inig váczváros szépeinek köszö­
netét nem mondok azon finom ízlésért, hogy 
eddig egy se szeretet belém legalább nem 
zavar szenvedély s én nyugodtan irhatok 
össze vissza még több ilynemű ostobasá-
g0t Ennyit irtain Váczon, Urunk születése 

szerinti tizennyolez darab százas után a 70-ik 
évben (kérem ezt ne úgy tessék ér­
teni hogy én 70 éves vagyok. — Oh

Még pedig éppen akkor mikor egy szép 
aczélszinű szemű lánykától a szüretről haza 
botorkáltunk.

Datum ut supra.

én la Piros Pista.
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bójától kontót kapott. A szerkesztő e 
kontót a következő sorok kíséretében 
küldte vissza: „Uram, kéziratokkal 
ez évre már el lévén látva, vau szeren- 
csémaz önétköszönettel visszaküldeni 1“ 
Nem lenne szives a mi erélyes rendőr­
ségünk a párizsi rendőrséget utánozni- 
— az amerikai szerkeszőség módorát 
mi utánoznók, — csak hogy itt az 
egyes bíróság utunkat állja.

Zab — — — nem volt. 
Kukoricza — — 2 „ —

A bécsi börze táv int la ovi. 33-én.

Nemzeti kölcsön — 
1860-ki államkölcsön 
5% metalliques — 
Bankrészvények — 
London — —
Ili telintéz, részv. —

folyó évi October hó 21. tartott heti vásár­
ról szóló gabna árak.

Tiszta búza — — 4 frt. 32 kr.
Kétszer — — — 3 „ 52 „
Rozs — — — 3 „ 6 „
Árpa — — — 2 „ 80 „

Szerkesztői mondanivalók.
Himlőnek előtt engedőimet kell kérni a lap 

múlt számának késedelmes helyben! megjelenéséért, — 
ennek oka volt a lap vezetésnél felmerült személy 
változás ígérjük azonban, bogy a lap pontos megje­
lenését jövőre mi sem akadályozandja.

A. X. urnák a darázsfészkek rovását megtartjuk 
ugyan, azonban csínján a hanggal; már most bála a 
gondviselésnek, valahara olyanokra kerülhet a sor • 
km a szép, ékes beszédet is megértik; nem kell olyan 

._yon dobolni ós trombitálni; mert utóvégre még 
saját magunk beszédjét sem értendjülc meg, annyival 
kevésbé azok, kiknek a fülébe óhajtanok a sok jót 
be énekelni, aztán végre hány emberünk van, kik 
a kezdeményezés dicsőségéért élnek balnak, ne 
idegenítetik el őket, — mert utóbb oda jutunk, hogy
av‘ievMn “Äh* m,tig ,az ü,luljtolt lt,,loK> mert |á 
„Vac/i Lapok“ állanak ele vele; — a mi kis, vávzi 
társulatunk sokfelé elemekből áll, és a mi még czií- 
rábli mindegyik megkívánja, hogy „ne nyalj hozzám 
világunk tekintsék; — jegyezze fel ezt ön ma-

Smolka Gusztáv urnák Pest. A kívánt szá­
mokat küldjük.

Kulissekky Károly urnák Pesten. — Ígért közre- 
terbU16SOllet0lVar0m “ kí'ruk °W kis franczla piquan-

FelelŐs szerkesztő : ÉLIÁSSY GYULA.

III R D E T É S E K.

Szálfa elad á s.
Vácz püspöki urodalom részéről közhin é tétetik, hogy a püspöki javadalmakhoz tartozó Borsos Berinkci 

erdőben folyó év november hó folytán minden csütörtökön azaz november 3-, 10-, 17 - és 24-ikén pintér-, inolnár- 
és más szerszámokra alkalmatos álló szálfák darabszám szerént árverés útján azonnali fizetés mellett fognak eladat­
ni. A venni szándékozók a fensorolt napokon helyszínére Borsos Borinkéi urodalmi erdőbe meg hivatnak.

Az uradalmi igazgatóság által.

Ölfa eladás.
Vácz püspöki urodalom részéről közhírré tétetik, miszerint az 1870/7 1-ikévi rendes vágások után nyerendő 

ölfa akár öszessen, akár részletekben, nevezetessen: mogyoródi, szent-jakabi, vörösegyházi, püspök-hátvani, kal­
lói, alsó-sápiszóri, penczi, kosdi, naszáli, monyóki, katalinai, nyulasi, udvarhelyi,, berkenyéi s verőczei vágásokban 
szabad kézből eladó. Venni szándékozók jelentkezzenek»

A püspöki javak igazgatóságánál.

Árlejtés! hirdetmény.
A váczi magy. kir. országos fegyintézet igazgatósága által köz­

hírré tétetik, hogy az ezen intézet üzlete számára 1871 és esetleg 
1871 és 1872-ik évre szülcséglendő csipesz, szabó, asztalos, kovács, és 
lakatos anyagok biztosítása czéljából az igazgatósági irodákban 1870. 
évi november 3-án, délelőtti 10 órakor, írásbeli ajánlatok útján ár­
lejtés fog tartatni.

Az évenként szükséges anyagok megközelítőleg e következők :
I. ,czipész anyagok: 8—10 mázsa mindenféle talp, 2 mázsa 

bélés, és különféle kisebb mennyiségű bőrnemüek: mint fekete és 
fehér borjúbőr, színes béllésbőr, — különféle zerge-, muszka- és 
síma lakbőr, kecskebőr sipka béllésnek, — és különféle kisebb 
mennyiségű egyéb czipész anyagok.

II. Szabó anyagok: 234rőf % szürke beeresztett köpenyposz­
tó, — 167 rőf 7/4 szürke beeresztett nadrágposztó — kisebb mennyi­
ségű fekete sipka- és violakék hajtókaposztó, — 9000 rőf fél 
fehérített házi vászony 4/4 széles, — 208 rőf 4/4 széles csinvat, továbbá 
nagyobb és kisebb sárga érezgomb, közönséges nadrág- és füles 
mellénygomb, ezérna, madzag, sapka, szemvédő és szélfogó s. a. de 
kisebb anyagok.

III. Fa anyagok: 1500 I. II. III-ik osztályú 4/4" fényűdé kee 
a kisebb mennyiségben kell még %" %" fenyíípálincs, ■%" a. b.
a uanXj deszka, 3 |__J" és 2 "|_ | lécz — alsós és két alsós, esetleg
nagyobb hordókhoz való keményfa donga, — 25 darab kemény tölgy­
faszál oszlopoknak, — 4 |__ | öl bükk,— gyertyán szerszámfa s. a. t.

IV. 42000 különféle nemű kovácsolt — nyírott és gömbölyű fe­
jű lécz-, zár- és sodronyszegek.

Ezen anyagok az igazgatóság utalványa szerint esetenként szál- 
litandok.

Mind a négy anyagnemre nézve, külön vagy közös Írásbeli, 
50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatokban az egyes árak pontosan és 
érthetően ki teendők, vagy az árjegyzékek melléklendők.

Melléklendők még az ajánlatokhoz a következendő bánat­
pénzek u. in.:

1. czipész anyagokra . . . 120 frt.
2. szabó „ ... 350 frt.
3. asztalos ................................................. 60 fit.
4. vas ................................................. 40 frt.

és pedig vagy készpénzben vagy pedig állampapírokban folyó ár 
szerint.

A közelebbi feltételek a fegyintézet! igazgatóságnál naponkint 
megtekinthetők. — Vácz, 1870 október 8-án.

A magy. kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
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Kf- ELADÓ,
kérdést tehetni a szerkesztőségnél.

Kiadótulajdonos: Éliássy Gyula. Vácz, 1870. Nyomatott a siketn. iparint. gyorssajtóján.


